
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da Reunião de Apresentação dos Aglomerados Subnormais

ETAPA DE AVALIAÇÃO DO MAPEAMENTO DOS AGLOMERADOS SUBNORMAIS DO IBGE

Aos 20 dias do mês de Junho de 2011, às 15:00, no Agência do IBGE do município, PIRASSUNUNGA, SP, foi realizada a Reunião Ordinária da COMISSÃO
MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referente aos Aglomerados Subnormais (AGSN). A reunião foi presidida pelo(a) Senhor(a) Paula Marques
Meyer representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

 ALESSANDRO PEDRO MARANGONI - SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTES
 EDY AUGUSTO DE OLIVEIRA - SECRETARIA AGRICULTURA E MEIO AMBIENTE
 EMILIO WAGNER JORGE KOURROUSKI - SECRETARIA MUNICIPAL SEGURANÇA PÚBLICA
 FERNANDO RAMALHO - SECRETARIA DA SAÚDE
 JAIRO PEREIRA DA SILVA - GUARDA MUNICIPAL
 JOÃO ALEX BALDOVINOTTI - SAEP
 JORGE LUIZ LOURENÇO - SECRETARIA MUNICIPAL ADMINISTRAÇÃO
 JOSÉ IVALDE DUARTE - SECRETARIA MUNICIPAL PLANEJAMENTO 
 JOSÉ NILSON DE ARAÚJO - SECRETARIA DE COMERCIO E INDUSTRIA
 JOSÉ SALVADOR FUSCA MACHADO - SECRETARIA DE OBRAS E SERVIÇOS
 LILIANE B. P. ALVES LINDO - FUNDO SOCIAL DE SOLIDARIEDADE
 LORIVAL RODRIGUES - SECRETARIA MUNICIPAL FINANÇAS
 MÁRCIA CRISTINA ZANONI COUTO - SECRETARIA DA CRIANÇA, ADOLESCENTE E 3ª IDADE
 ORLANDO BASTOS BONFIM - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
 ROBERTO DONIZETI BRAGAGNOLLO - SECRETARIA DE CULTURA E TURISMO
 SÔNIA IRANI MANGETTI DA SILVA - SECRETARIA MUNICIPAL PROMOÇÃO SOCIAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1a. Reunião da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, do ano de
2011, do Município PIRASSUNUNGA e passou a apresentar os objetivos da reunião, os conceitos e procedimentos para identificação, delimitação e
caracterização dos Aglomerados Subnormais do município.

Informou que, na etapa de preparação do Censo 2010 foram identificados 1 AGSNs e 1 setores referentes a esses AGSNs. A seguir, explicou as alterações
ocorridas nos AGSNs entre a situação do Censo 2000 e a do Censo 2010.

Esclarecidas todas as questões anteriormente tratadas, o Presidente apresentou a Relação Preliminar de Aglomerados Subnormais do município, com
campos para respostas dos representantes da Prefeitura sobre reconhecimento das áreas como AGSNs, seus limites, nomes  e subdivisões internas.

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1 - Quanto aos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Não reconheceram.
2 - Quanto aos limites dos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Não corcordaram.
3 - Quanto aos nomes do AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Não corcordaram.
4 - Quanto às subdivisões internas apresentadas pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Não corcordaram.
5 - Analisado o material apresentado pelo IBGE, houve:
 Concordância integral, tendo sido feitos os devidos registros na Relação Preliminar de     Aglomerados Subnormais, que segue anexada a esta Ata.

6 - Outros assuntos, comentários e sugestões:
Sr. Duarte, Secretário de Planejamento, comentou que, com a liberação do crédito da CDHU, serão entregues 76 casas na Vila Santa Fé, até março de 2012,
com a finalidade de abrigar famílias de baixa renda e remanescentes da Fepasa.

Sra. Liliane, do Fundo Social de Solidariedade, explicou que, em 2000, o AGSB da Fepasa já existia, mas que, na época, não foi separado como tal. Em
2005, quando assumiu seu cargo, o AGSB da Fepasa contava com 72 famílias, diminuindo gradualmente ao longo dos anos e que, atualmente, há,
aproximadamente, 20 famílias e, desta forma, não deverá ser considerada como AGSB, uma vez que não mais atende ao critério de 51 domicílios, usado
pelo IBGE. Comentou, ainda, que famílias de 4 ou 5 casas da Fepasa serão realocados até julho deste ano.

A Presidente da CMGE esclareceu dúvidas sobre conceitos e critérios usados pelo IBGE para a realização do Censo, assim como também apresentou o



calendário de divulgação do Censo 2010.

Para finalizar, Sr. Valdir Rosa, Secretário de Governo, afirmou que participou das reuniões da CMGE e que acompanhou o andamento do Censo e enfatizou
o trabalho bem realizado pelo IBGE, elogiando a transparência e a qualidade da coleta. 

7 - Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

8 -  Demais Participantes do IBGE:

Tendo sido tratados os assuntos propostos, o Presidente agradeceu aos presentes e deu por encerrada a reunião, sendo lavrada a presente Ata
que vai assinada pelos participantes.


